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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στις με αρ. 650/22-11-2023, 675/22-11-2023, 778/6-12-
2023 αναφορές που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους 
Βουλευτές κ.κ. Χ. Μαμουλάκη, Ε. Βατσινά, Αικ. Σπυριδάκη σχετικά με το σχέδιο 
νόμου περί ενιαίου φορέα πρόληψης και αντιμετώπισης των εξαρτήσεων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:     

Στο αμέσως επόμενο διάστημα προχωράμε σε μία ακόμα μεγάλη 
μεταρρυθμιστική τομή. Μετά από διαβούλευση θα εισαχθεί στην Βουλή Σχέδιο 
Νόμου με σκοπό την ουσιαστική ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης 
30 έτη μετά την εκκίνηση της. Για πρώτη φορά συστήνεται ένα Εθνικό Δίκτυο 
Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) που διαρθρώνεται σε Περιφερειακά 
Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, τα οποία λειτουργούν στις Διοικήσεις 
Υγειονομικών Περιφερειών.  

Στο ίδιο Σχέδιο Νόμου παρεμβαίνουμε και στο κρίσιμο αλλά και 
ευαίσθητο πεδίο των εξαρτήσεων. Προχωράμε στην Σύσταση Εθνικού 
Οργανισμού Πρόληψης & Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (Ε.Ο.Π.Α.Ε.) 
αποσκοπώντας στην ενιαία φροντίδα των πάσης φύσεων εξαρτήσεων, της 
διασύνδεσης με το Εθνικό Σύστημα Υγείας και της εξάλειψης του φαινομένου 
αναμονής για κάποιο πρόγραμμα απεξάρτησης. 

O Ε.Ο.Π.Α.Ε. θα ασχολείται με την πρόληψη, την θεραπεία και την 
αποκατάσταση των ατόμων από πάσης φύσεως εξαρτήσεις. Στον Ενιαίο 
Οργανισμό εντάσσονται και διαλειτουργούν όλοι οι εγκεκριμένοι οργανισμοί και 
φορείς των εξαρτήσεων της χώρας. Ο λόγος που προχωράμε στη σύσταση του 
νέου Οργανισμού για τις εξαρτήσεις είναι επειδή διαπιστώσαμε απόλυτη 
θεραπευτική, επιστημονική και διοικητική απομόνωση των διαθέσιμων 
υπηρεσιών, χωρίς να υπάρχει μία γενική διασύνδεση, ούτε μεταξύ τους αλλά 
ούτε και συλλήβδην με το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Ακόμη ένα πρόβλημα το οποίο γεννάται από την προειρημένη κατάσταση 
είναι από τη μία μεριά η έλλειψη επαρκών υποδομών κυρίως για τον τομέα της 
σωματικής αποτοξίνωσης και από την άλλη μεριά η αποτυχία της επίτευξης της 
ζητούμενης- και συνάμα σημαντικής- θεραπευτικής συνέχειας. Οι αλλαγές που 
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επιχειρούνται όχι μόνο θα οδηγήσουν σε εξοικονόμηση ανθρώπινων και 
οικονομικών πόρων αλλά θα συντείνουν και στην διεπιστημονική συνέργεια για 
να εξαλειφθεί το φαινόμενο της μακράς αναμονής στις διαθέσιμες υπηρεσίες.  

Στο πλαίσιο της συλλογικής αναδιάρθρωσης του χώρου θα υπάρξει και 
στοχευμένη ενίσχυση των δομών στην νησιωτική Ελλάδα. 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Χ. Μαμουλάκη, Ε. Βατσινά, Αικ. Σπυριδάκη     
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υφυπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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